
 

Hinweis: Gemeinderatssitzung  

 

Die nächste Gemeinderatssitzung (öffentlich) findet am Mittwoch, 19. 

März 2025 mit Beginn 19.30 Uhr statt. Eine Bekanntmachung der 

Tagesordnung folgt in der kommenden Verbandsanzeiger-Ausgabe.  

 

Rathaus Ebersbach  

 

Auf Gehwegen zu parken ist verboten 
 

In „einfacher Regelung“ ausgedrückt darf überall dort, wo es nicht 

verboten ist, grundsätzlich geparkt werden. Hierbei doch aber ist die 

Straßenverkehrs-ordnung zu beachten. Immer wieder wird leider 

auch auf Gehwegen geparkt – was hingegen nicht erlaubt ist.  

 

Die Gehwege „gehören“ den Fußgängern und – sofern gestattet – den 

Radfahrern.  

 

Wer kennt das nicht: radelnde Kind, die Mutter mit dem Kinderwagen, 

Rollstuhlfahrer, oder ältere Menschen müssen auf die Straße 

ausweichen, weil ein Fahrzeug den Gehweg blockiert. Die Gefahren 

hierbei kann man sich leicht vorstellen. Allein das zweimalige 

Überwinden des Bordsteins mit dem Rollator oder Kinderwagen ist 

schwierig und ist eine große Behinderung. Hinzukommen die 

vorbeifahrenden Fahrzeuge und die für beide Seiten eingeschränkte 

Sicht und das alles nur eben durch das abgestellte Fahrzeug auf dem 

Gehweg.  

 

Beim Halten am Straßenrand neben dem Gehweg ist darauf zu 

achten, dass zur Durchfahrt der Fahrzeuge eine Breite von 

mindestens 3,05 m verbleibt. Ansonsten ist das Parken am 

Straßenrand nicht erlaubt. Außerdem müssen Grundstücksein- und 

Ausfahrten nicht nur auf schmalen Fahrbahnen auch gegenüber und 

Kreuzungsbereiche frei bleiben. Ein unachtsam abgestelltes 

Fahrzeug kann zudem die Arbeit der Rettungs- und 

Versorgungsfahrzeuge erschweren.  

 

Daher unser Anliegen: Nehmen Sie Rücksicht auf andere 

Verkehrsteilnehmer und die Mitmenschen: Der Gehweg ist kein 

Parkplatz! Danke!  

 

Gemeindeverwaltung Ebersbach-Musbach 

 

Glückwunsch zur Geburt! 

Malwin Armin Ittner *15.02.2025 
 

„Ihr schenkt der Welt ein neues Leben. 

Kann es etwas Schöneres geben?“ 

(Frank von Schillerberg-Gosheim) 

 

Endlich ist er da! Wir gratulieren den stolzen Eltern Rebecca und 

Markus Ittner aus Ebersbach ganz herzlich zur Geburt Ihres Sohnes 

Malwin Armin. Wir wünschen alles erdenklich Gute und viel Freude im 

bunten Familienleben.  

 

Gemeinde Ebersbach-Musbach 

 

Funken – FUNKEN abbrennen 

Tradition und romantischer Brauch des 
Winteraustreibens 

 

Der Funkensonntag ist eine wunderbare Tradition, die zugleich auch 

die Gemeinschaft zusammenbringt. Der so genannte 

„Funkensonntag“ ist aus dem traditionellen schwäbisch-

alemannischen Brauch des Funkenfeuers entstanden. In den 

Regionen werden am Sonntag nach dem Aschermittwoch die 

Funkenfeuer entzündet. Nach einer alten Tradition will man damit den 

Winter austreiben. Deshalb erhielt dieser erste Fastensonntag nach 

dem närrischen Treiben den Namen Funkensonntag. Im 

aufziehenden Dunkel der Abenddämmerung wirkt das Funkenfeuer 

ganz besonders romantisch.  

 

Es freut, dass in unserer Gemeinde der Brauch des Funkens gepflegt 

und gehegt wird! - und das in geselliger Atmosphäre auch bei Kulinarik 

kommendes Wochenende, am Samstag in Menzenweiler und am 

Sonntag in Ebersbach. Genießen und leben Sie Tradition, Gespräche 

und ein beeindruckendes Feuerspektakel.  

 

Vereinsnachrichten 

 

Landfrauen Ebersbach-Musbach  
Bildungs- und Sozialwerk des Landfrauenverbandes 

Thema: Darm gut alles gut „Tipps für eine darmgesunde 

Ernährung“ mit Bettina Schmidt 

Ein gesunder Darm ist der Schlüssel zu unserem Wohlbefinden. Er 

spielt nicht nur eine entscheidende Rolle bei der Verdauung, sondern 

beeinflusst auch unser Immunsystem, unsere Haut und sogar unser 

Stimmung. Welche Lebensmittel tun unserem Darm besonders gut 

und sind so wichtig für Ihn. Warum sollten fermentierte Produkte jeden 

Tag von uns gegessen werden? Mit der richtigen Ernährung können 

wir unseren Darm optimal unterstützen. Alle Tipps und Anregungen 

wird uns Referentin Bettina Schmidt von Ernährungszentrum 

Bodensee – Oberschwaben genauestens erläutern. 

Treffpunkt: Donnerstag, 13.03.2025 um 18.30 Uhr Äbtissin-Anna-

Saal Boos, Saulgauer Str. 22, Anmeldung: bei Nora Ummenhofer: 

0176/34578975 oder nora.ummenhofer@gmx.de, Beitrag: kostenlos. 

Die Veranstaltung ist öffentlich, hierzu sind alle recht herzlich 

eingeladen wir würden uns über Ihr Interesse sehr freuen !                                                                                            

Das LandFrauenteam 

TC Ebersbach 
Brettspiele-Mittag für Kinder im Tennisheim 

Am Freitag 07.03.2025 laden wir von 16 bis 18 Uhr zu einem 

unterhaltsamen Brettspiele-Mittag für Kinder ins Tennisheim ein!  

Gemeinsam wollen wir spannende Klassiker und neue Spiele 

entdecken.  

Egal, ob Strategiespiele, Würfelspaß oder Kartenspiele – hier ist für 

jeden etwas dabei. Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt, sodass 

sich alle Spieler:innen zwischendurch stärken können.  

Die Teilnahme ist kostenlos, eine Anmeldung ist jedoch erforderlich. 

Anmeldung bis zum 5. März 2025 bei Nora.  

Über Spenden für die Jugendkasse freuen wir uns sehr! 

Wir freuen uns auf einen spielerischen Nachmittag! 

Brettspiele-Abend für alle Mitglieder 

Im Anschluss an den Brettspiele Mittag für Kinder, kommen auch die 

Erwachsenen und älteren Jugendlichen auf ihre Kosten!  

Am Freitag 07.03.2025 ab 19 Uhr findet im Tennisheim ein 

gemütlicher Brettspiele-Abend für alle Mitglieder und Freunde des 

Vereins statt.  

Ob strategisch knifflig, lustig oder gesellig – gemeinsam sorgen wir für 

einen unterhaltsamen Spieleabend. 

Damit niemand hungrig spielen muss, möchten wir ein gemeinsames 

Fingerfood-Buffet aufbauen.  

Jeder ist herzlich eingeladen, eine Kleinigkeit mitzubringen. Getränke 

sind vor Ort erhältlich. 

Wer eigene Lieblingsspiele hat, darf diese gerne mitbringen! 

Kommt vorbei und erlebt einen geselligen Abend voller Spielspaß! 

Funkenbauer Menzenweiler 

mailto:nora.ummenhofer@gmx.de


Brauchtumsgemäß laden die Menzenweiler Funkenbauer wieder zu 

Ihrem Funken ein. 

Der Funken wird dieses Jahr am Funkensamstag den 08.03.2025 um 

19:30 Uhr angezündet und damit der Winter vertrieben. 

Im Anschluss findet wieder am Lagerfeuer und im Funkenwagen ein 

Winterkehraus statt. Freunde und Gönner aus Nah und Fern sind 

dazu herzlich eingeladen. Für das leibliche Wohl ist ab 18:00 Uhr mit 

Dinnete, Pizza, Wurst, Glühmost und kalten Getränken bestens 

gesorgt. Dieses Jahr ist der Funken zwischen Menzenweiler und 

Oberweiler. 

Auf Euer kommen freut sich das Funken Team Atzenberger Höhe 

Menzenweiler. 

Bis Samstag den 08.03.2025 kann am Funken noch Reisig angeliefert 

werden. Am Samstag nehmen wir kein Reisig mehr an. Danke für Ihr 

Verständnis. 

Die Funkenbauer Menzenweiler. 

Die Bücherei 
Unsere Bücherei hat jeden Donnerstag von 16 Uhr bis 18 Uhr geöffnet 

(während der Ferien ist die Bücherei geschlossen). Wir bestellen 

regelmäßig neue Medien (Bücher, Spiele, CDs) und freuen uns auf 

Anregungen von Ihrer Seite. Ein herzliches Willkommen an Alle! das 

Büchereiteam aus Eberbach 

 

 


